

Novoizvoljeni osrednji tajnik Narodnega sveta koroških Slovencev:

»Za živ kontakt s človekom«

Pogovarjali smo se s Francem Wedenigom

Naš tednik: Na zadnjem občnem zboru NSKS je bil Franc Wedenig izvoljen v predsedstvo, ki ga je nato izvolilo za novega osrednjega tajnika Narodnega sveta. Bi se lahko članom NSKS oz. našim bralcem bližje predstavil?

Franc Wedenig: Mislim, da je večina bralcev moje ime že za beležila, saj delujem že nekaj let v slovenskih organizacijah. Leta 1974 sem nastopil službo vodje biroja Kluba slovenskih občinskih odbornikov in jo vršil do leta 1979, nakar me je Narodni svet namestil kot poslovno-

S Francem Wedenigom se je pogovarjal Janko Kulmesch

dečega tajnika, pristojnega za notranjeorganizacijsko delo. Sicer pa lahko rečem, da sem se bavil z narodnopolitičnimi vprašanji že v študentskih letih, posebno v okviru KDZ. Sodelovanje pri KDZ je odločilno vplivalo na mojo odločitev glede nadaljne politične ter poklicne poti.

Naš tednik: Kako to misliš?
Franc Wedenig: Že kot sourednik glasila KDZ „Problemov“ sem se skupno z drugimi sotrudniki, kot npr. dr. Grilcem, F. Waraschem, Theodorom Domejem, z zdaj že rajnim P. Pernjakom idr., zelo konkretno ukvarjal s položajem koroških Slovencev. Tako smo se leta 1970 aktivno vključili v volilni boj samostojnih slovenskih list pri občinskih volitvah. Po zelo uspešnih občinskih volitvah leta 1973 za naše samostojne liste je bilo za Klub slovenskih občinskih odbornikov jasno, da potrebuje glavni poklicnega strokovnega sodelavca. Tako sem postal vodja klubskega biroja.



Naš tednik: Kakšne so bile tvoje naloge?

Franc Wedenig: Svoje delo sem opravljal na podlagi koncepta, ki sem ga prej obrazložil na posebnem seminarju občinskih odbornikov. V ospredju tega koncepta je bilo oskrbovanje občinskih odbornikov glede potreb v zvezi z njihovim političnim delom. Sem spada v glavnem posredovanje strokovnih informacij odbornikom in informiranje javnosti o delu posameznih samostojnih list ter odbornikov. To je seveda mdr. zahtevalo, da sem se osebno udeležil kolikor je bilo le možno frakcijskih in občinskih sej. Ker se je Klub slovenskih občinskih odbornikov leta 1975 odločil za podporo kandidature KEL, sem prevzel soodgovornost za pri-

pravo in izvedbo volilnega boja, enako tudi pri občinskih volitvah leta 1974, kmečkoborskih volitvah leta 1976 in pri deželnozborskih volitvah I. 1979. Rad bi pa še to omenil: narodnopolitična nuja je leta 1976 narekovala bojkot štetja in s tem koncentrirano delo vseh v slovenskih organizacijah zaposlenih oseb v dosego tega cilja. Moja tozadevna angažiranost pa je seveda ovirala delo v Klubu občinskih odbornikov.

Naš tednik: Zakaj si se nato odločil za delo v okviru osrednjega tajništva NSKS?

Franc Wedenig: Organizacijsko delo kot takšno me je že vedno zanimalo in sem videl pri osrednji slovenski politični organizaciji, kot je to Narodni svet, v to smer še več potreb in

možnosti. Kot je znano, je Filip Warasch leta 1979 odložil funkcijo osrednjega tajnika, občni zbor Narodnega sveta na Radišah (leta 1979) pa je sklenil delitev funkcije osrednjega tajnika v funkcijo političnega tajnika, ki ga izvoli občni zbor, ter v funkcijo poslovodnega tajnika. Tedaj je postal politični tajnik Jože Wakounig, za poslovodnega tajnika pa je predsedstvo določilo mene. Svojo vlogo kot poslovodni tajnik sem videl predvsem v tem, da vodim administrativno delo, ki pač navadno ni senzacionalno in za marsikoga najbrž tudi nevidno, pa kljub temu zelo važno za vse politične dejavnosti. Pri tem delu sem moral dostikrat ugotoviti, da so bili marsikateri sklepi sprejeti, ne da bi se dovolj upštevale dejanske možnosti realizacije. Mislim tu predvsem na razpoložljivost zadostnega števila strokovno kvalificiranih sodelavcev na najrazličnejših področjih narodnopolitičnega dela.

Naš tednik: V zadnjem tednu te je novo predsedstvo izvolilo za osrednjega tajnika, hkrati je padla delitev funkcije osrednjega tajnika. Torej se boš moral v naslednji periodi predvsem posvetiti političnim nalogam osrednjega tajnika?

Franc Wedenig: Praksa je pokazala, da ta delitev ni bila sprečena. Mislim namreč, da mora imeti osrednji tajnik čas in možnosti, da dnevno spremlja politična dogajanja, kar pomeni, da mora biti stalno v stiku s ljudmi in ustanovami, biti na tekočem glede strokovnih in političnih informacij, če hoče vršiti vlogo tolmača hotenj in stališč ljudi in organizacije, katere zastopnik je. Svojo dolžnost vidim v tem, da na podlagi informacij,

predlogov, sklepov in pobud, ki jih dobivam iz dnevnega organizacijskega dela, posredujem javnosti mnenje in stališče naših ljudi in naše organizacije k aktualnim vprašanjem. Osrednji tajnik ima po mojem skrbeti za to, da je organizacija v interesu ljudi, ki jih zastopa, v družbenem in političnem življenju našega ožjega in širšega prostora presentna. Brez dvoma zelo velikega političnega pomena je po mojem tudi posredovalna in povezovalna funkcija osrednjega tajnika. Kratko rečeno: osrednji tajnik se mora zavzemati za uveljavitev interesov baze v posameznih organih organizacije, obratno pa skrbeti za izvršitev sprejetih sklepov in dogovorov. Kot osrednji tajnik sem na razpolago ne le vsem članom organizacije, marveč vsem rojakinjam in rojakom, ki pričakujejo od Narodnega sveta koroških Slovencev potrebno pomoč.

Naš tednik: Katere zadeve je treba zdaj ob začetku tvojega delovanja kot osrednji tajnik NSKS nujno reševati?

Franc Wedenig: Nujnih zadev je zelo veliko. Zaradi omejenosti naših moči se moremo lotiti rešitve le nekaterih. Posebno moramo ostati dosledni glede zahtev in prioritet, ki smo jih že postavili tako v odnosu do vlade kakor tudi v lastnem organizacijskem delu. Naša skrb mora biti, da se močneje zavzema mo za enakopravno upoštevanje našega jezika pri vzgoji in izobraževanju naših otrok ter naše mladine in v javnosti.

Nujno je, da kot organizacija še bolj ojačimo povezanost med bazo in tako imenovano „centralo“ v Celovcu. Samo tako bodo ideje in želje oziroma zahteve naših ljudi v delu naše organizacije hitreje in primerneje prišle do izraza. Mislim, da še premalo upoštevanost interese ljudi, predvsem v rožanski in ziljskih področjih. Treba bo tudi končno izpeljati to, kar že pravila NSKS predvidevajo: skrb za članstvo in postavitve pokrajinskih tajnikov. Ne gre tu za pristop zaradi formalnosti, marveč za živ kontakt s človekom na podeželju in ljudje to navadno, kakor naše dosedanje izkušnje dokazujejo, zelo pozdravljajo.

Slovensko prosvetno društvo Jepa-Baško jezero v Ločah zopet vabi na 1. ljudski tek za Rožanski pokal. Ljudski tek na smučeh za Rožanski pokal je predlanskim in lani privabil in navdušil športnike, tako domače, kot tudi športnike večinskega naroda.

S to prireditvijo so slovenska društva uspela nagovoriti tudi odlične koroške tekače. Rožanski pokal je v njih terminskem koledarju, kot drugi teki na smučeh, ki jih prirejajo društva oz. organizacije večinskega naroda. Servis, tako pravijo nekateri znani koroški tekači, je pri ljudskem teku za Rožanski pokal boljši, kot pri bolj znanih tovrstnih prireditvah.

Kako in kdo lahko dobi Rožanski pokal?

● Vsak, ki sodeluje pri ljudskih tekih za Rožanski pokal. Skupno jih bo kot do slej 4:

1. ljudski tek v Ločah — 9. 1. 1983
2. ljudski tek v Bilčovsu — 30. 1. 1983
3. ljudski tek v Selah — 20. 2. 1983
4. ljudski tek v Podnu — 6. 3. 1983

- Rožanski pokal lahko dobi vsak, ki tekmuje na dolgi progi (v Ločah 12 km). Starostne skupine ostanejo kot doslej. Letos pa bodo člani kadrov (pravi tekmovalci) tekmovali v svoji skupini sami med sabo.
- Vsak, ki hoče dobiti Rožanski pokal mora sodelovati vsaj pri treh ljudskih tekih, sicer pokala ne more dobiti. Za končni rezultat pa štejejo vsi štiri teki. Pri tekmovalstvu za „rožansko trofejo“ Vam želimo obilo uspeha in mnogo zadovoljstva!
- Rožanski pokal dobita najboljša ženska tekmovalka in najboljši moški. Po vsakem teku pa prejme vsak udeleženec ljudskega teka priznanje Našega tednika.

I. LJUDSKI TEK ZA

Rožanski pokal 83



V nedeljo, 9. januarja 1983

start: ob 10.00

na progi v Ločah pri Baškem jezeru

prijave: do 9. ure pri startu — proge: 2 km — 4 km — 12 km

Pod pokroviteljstvom Našega tednika

